

Землетрясение в Ванджском районе, Таджикистан

Ситуационный отчет № 4 14 января 2010 г.

Situation Overview

Регулярные толчки продолжаются в Ванджском районе. Средняя сила толчков составляет 3 балла по шкале Рихтера. Хотя толчки не сильные, но частое явление этих толчков наравне с шумом вызывают серьезное беспокойство у местного населения. В связи с продолжением толчков люди не уверены в безопасности проведения ночи в домах. 9 января 2010 еще один толчок силой в 4 балла по шкале Рихтера произошло не далеко от эпицентра землетрясения, которое произошел 2 января 2010 года и привел к увеличению числа полностью разрушенных домов.



Постоянные толчки также вызвали камнепад. В результате 3 км дороги на 481 километре автодороги Душанбе-Хорог была заблокирована. На дорогах в настоящее время производится ежедневная очистка, но риск падения камней остается высоким на участке дороги между Джамоатами Вандж и Язгулом.

Damage Information

8 января 2010 года, команда государственной комиссии была разделена на две группы, состоящие из представителей таджикской геологии, Институт сейсмологии, государственного агентства по строительству и КЧС (национальный, региональный и районный), Общество Красного Полумесяца Таджикистана, районного хукумата, и соответствующих джамоатов. Группы оценивают уровень ущерба домохозяйств во всех кишлаках джамоатов Вандж и Язгулям и представляют отчет на ежедневном собрании штаба ЧС в Хукумате района. Окончательный доклад об ущербе и число полностью и частично разрушенных домов был завершен 13 января 2010.

На сегодняшний день местные власти сообщают, что было разрушено более 184 домов и 1,100 человек остались без крова, также около 1,000 домов были частично повреждены, где проживают 6,900 человек. Дополнительно были повреждены или разрушены, 30 административных зданий включая, одну поликлинику и 5 школ.

Люди из разрушенных или сильно поврежденных домов, живут у соседей и родственников или в школах и других общественных зданиях. Палатки для этих семей были предоставлены Обществом Красного Полумесяца Таджикистана и ПРООН. Тем не менее, еще не все зимние палатки установлены. Некоторые палатки летние и используются домохозяйствами для хранения продуктов. Дополнительно 105 зимних палаток из запасов UNOCHA Бриндизи финансируемые правительством Норвегии, прибыли в Вандж и будут распределены пострадавшим домохозяйствам.



В селе Гишхун 286 человек из 52 домохозяйств были перемещены в здание школы в связи с серьезным ущербом их домов. Система водоснабжения и канализация нормально функционируют в школе. Эвакуированные люди проживают в школьных помещениях, которые отапливаются печками с использованием угля и древесины. Среди пострадавших есть десять беременных женщин. Одна из беременных родила ребенка в родильном отделении центральной районной больницы, которая полностью функциональна. Медсестра деревни, чей дом был полностью поврежден, также проживает в школе и заботится о детях и взрослых. Пока нет никаких вспышек серьезных заболеваний среди эвакуированных людей, за исключением некоторых случаев острых респираторных инфекций и стрессов.

Needs Information

Необходимые гуманитарные потребности в основном предоставлены, хотя необходимо предоставить более значительную помощь, чтобы переместить эвакуированных семей из школ и мечетей в палатки, где будут проживать до тех пор, пока им не построят новые дома или не отремонтируют их поврежденные дома. Важной необходимостью является предмет топлива печек для обогрева зимних палаток. Переданные печки в виде гуманитарной помощи, не подходят для использования угля для обогрева, а наличие древесины на местах ограничено.

Правительство попросила помощь в виде строительных материалов, которое позволяет семьям приступить к восстановлению домов как можно скорее, а также планирует переместить семьи из небезопасных участков в безопасное. Результат оценки ущерба и нужд будет использован для более подробного планирования немедленной и длительного процесса восстановления.

Response provided and committed

Нижеприведенная помощь была предоставлена со стороны правительства при помощи КЧС, Обществом Красного Полумесяца Таджикистана, ПРООН UNOCHA, ЮНИСЕФ, GTZ и организацией Global Partners.

Наименование	Запрошенн ая помощь	Ед. изм	Обеспеченная помощь				
			RCS T/ IFRC	Правительс тво	UNICEF	UNDP (OCHA funds)	GTZ
Продовольствие							
Печенье с высоким содержанием протеина	200	Ящик			200		
Макароны	5,000	Кг		5,000			
Масло	5,000	Литр		5,000			
Орехи	50	Ящик			50		
Рис	5,000	Кг		5,000			
Сахар	5,000	Кг		5,000			
Мука	5,000	Кг		5,000			
Непродовольственная помощь							
Постельное белье	1,140	Комп	640		500		
Одеяло	1,770	Щт	640		500		630
Аптечка	22	Щт	20		2		
Одежда	150	Мешок	150				
Топор	98	Щт	98				
Лопата	98	Щт	98				
Кухонный набор	98	Комп	98				
Матрас	640	Щт	640				
Подушка	640	Щт	640				
Носки	2,000	Щт					2,000
Свечи	500	Щт	500				
Печки	291	Щт	133			158	

Термос	98	Щт	98				
Строительные инструменты	98	Комп	98				
Брезент	500	Щт					500
Палатка (зимняя)	205	Щт	47			158	
Палатка (летняя для хранения вещей)	7	Щт	7				
Вода, санитария и гигиена							
Ведро	73	Щт	73				
Гигиенический комплект	73	Ящик	73				
Канистры	73	Щт	73				
Мыло	980	Щт	500			480	
Очищающие таблетки для воды	10,000	Щт				10,000	

Global Partners предоставила 20 тонн угля.

Для получения более детальной информации, пожалуйста, свяжитесь:

1. Полковник Султоназар Холикназаров, Заместитель Начальника Главного Штаба, КЧС (992 37) 223 0183, 221 1331

2. Секретариат группы РЕАКТ в Душанбе: ул. Бохтар 37/1, Бизнес Центр ВЕФА, 6й этаж, 604 Душанбе, Таджикистан
Тел: (+992 47) 441 07 37

Эл. почта: react.dushanbe@undp.org